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li a politika ?
nov. 18.

Amint vannak szerencsétlen embe­
rek, vannak szerencsétlen szavak is. 
Szerencseidnek nem a születésükben, 
a képzésükben, hanem életük folyásá 
ban. A fátumban, mely reájuk nehezedik. 
A kőrü ménvekben, amelyeknek mar­
talékául esnek, amelyek őket igaz ér­
telmükből kiforgatják, lelkűket mégha 
misitják, palástjukat róluk letépik és 
nelyébe reájuk malaclopó köpönyeget 
terítenek. Vannak ilyen szegény, min­
den erkölcsükből kifosztott, tönkretett, 
meghurcolt és eizüllött szavak : amelyek 
tuegrágalmazot an és megvetetten jár­
ják szomorú útjukat és várják az apos­
tolt, aki megértő elmével és megértő 
szívvel őket nyomorult sorsukból ki­
emelje, tisztázza.

Ilyen szó a politika.
Hogy mi a politika, az igaz poli­

tika, a?t megmondotta Apponyi Albert 
grót a művészeknek a Fészek-klubban 
tartott lakomáján. Szól pedig ez a 
meghatározás a következőképpen :

— Mit jelent az, politikusnak 
lenni ? Nem azt, hogy az ember parla­
menti intrikákban és az egyéni kapasz­
kodás minden mesterkedéseiben jártas 
Hegyen, mert ha ebből állott volna po 
Etikai művészetem, akkor mint politikus 
j> a leggyöngébbek közé tartoznám. 
Azonban azt tartom, hogy a politika 
szó nemesebb értelemben annyit jelent, 
mint önállóan fejleszteni, erősíteni és 
irányítani a nemzet mindazon erőit, 
melyek a nemzet szellemét, erkölcsi és 
anyagi emelkedésére, anyagi megerősö­
déséra, szellemi fölmagasztosulására, di­
csőségére, hatalmassá vál sára és a 
nemzetnek, az egyének minél nagyobb 
számára, minél nagyobb boldogságra 
vezetik. Ez, tisztelt uraim, a politika.

Hhhez a meghatározáshoz nem kell 
kommentár. Az az érzésünk, hogy eze­
ket a szavakat soha el nem fakuló 
hetükkel oda kellene írni vagy vésni 
h politika házáiak kapujára, hogy min 
dig lássa és soha el ne felejtse az, aki 
magát politikusnak tartja és tartatja.

ki Országos lag?ar "zövétség 
közgyűlése.

Távirati tudósítás.
Budapest, nov. 17.

Kz Országos Magyar Siövrtsé ma 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott az uj- 
városházon Bsroik. A - pád elnökléaével. A 
í. agyaié» ti ak csupán két tárgya vök: az 
Keítérhésty dános gróf halálával egürese 
deli elnöki állás betöltése és a szőve*ség 
jnuitkaprogra'Mrr.'ának megállapítás5

A kő-gyűlés elnöknek egyhangú lelke- 
! sedéssil Károly Mihály grófot választotta
' meg.

Ezután. Janosó Benedek főtitkár beszá­
molt a szövetség tavalyi működésével és is­
merte te a közeljövőnek munkaprogrammját. 
Az eh .ült esztendő nem a fejlődés, hanem 
a veszteglés ideje volt, amit főképen a sze­
rencsétlen politikai viszonyok okoztek. Az 
uj kormány hivatalba lépése óta a szövetség 
csupán arra szoritkozoti, hogy a képviselő» 
válás-:.tá-ok előtt figyelmeztette s kormányt 
arra a veszedelemre, amely br-következik, ha 
a nemzetiségek szervezett pártként vonulnak 
be a paría nembe.

unnál gazdagabb azonkau az a munka­
program m, amelyet a főtitkár, mint a közel 
jövő f-: iadatáí, kimerítően ismertetett Igye 
kezni fog a szövetség fölkelteni az érdeklő­
dést s magyar munkásság baja iránt. Pár­
tolni óhajt minden olyan mozgalmat, a mely 
a szülőföld szaré; etéra irányul A hazafias 
érzés és nemzeti öntudat fejlesztésére meg­
felelő olvasmányokat kíván a nép kezébe 
adni. A falvakban ifjúsági egyesületek, tár 
sáikórök, torna* gyesübtek szervezését fogja 
sürgetni. Mozgalmat akar indítani a népnek 
fölviláaositása végatt az anyagi eszközök 
könnyebb megszerezhetésére. Javítani akar a 
nép erkölcsi viszonyain ismeretterjesztő fel­
olvasásokkal éa különösen foglalkozni akar 
a kivándorlás okaival és annak módjaivai.

A közgyűlés az előterjesztett munka- 
programmot egyhangú helyesléssel fogadta. 
Ekkor érkezett meg a Szövetség újonnan 
megválasztott elnöke. Károlyi Mihály gróf, 
akit. lelkes éljenzéssel fogadtak

Az uj elnököt Bsrczik Árpád alelnök 
üdvözölte. Kijelentette, hogy a Ssövetstg ez 
időszerűit még kicsi ugyan, de nagy az 
eszme, arz.elyeí képvisel. Ez az eszme .' a 
magyarság emelése. Mindenki érzi a társada­
lomban, hogy a magyarság kezéből kezd ki- 
sikiani ez a hatalom, amelyet az uralkodó 
fajnak bírnia kelj. Ezen segíteni kell. A szö­
vetség Tisztán védeimi álláspontra helyezke 
dik, senkit támadni nern akar, de a magyar 
faj hegemóniájának fentartása érdekében 
szükségesnek tartja, hogy akcióba lépjen. 
Ehhez a nemes munkához kéri a szövetség 
nevesen az elnök támogatását, s köszönetét 
mond a grófnak, hogy erre a feladatra vál­
lalkozott.

Károlyi Mihály gróf megköszönte a 
megtiszteltetést. Büszkeséggel tölti őt el, 
hogy a kai ma ntiíik azt a zászlót lobog­
tam!, amelyre vezér igéül a magyar faj 
megerőshósü van felírva. A munkaprogram- 
mot, amelyet ismer, teljes egészében el­
fogadja és igyekezni fog keresztül is vinni. 
(Éljenzés.)

Károlyi gróf ezután elfoglalta az elnöki 
széket 9 kijelentette, hogy a szövetség leg­
sürgősebb teendőjének tartja a kivándorlás 
elleni küzdelem felvételéi és a nagyobb 
termőföldeknek a kormány által való par­
cellázását, Egyelőre ezt a két pontot kívánja 
kiragadni a munkarendből.

A közgyűlés az elnök propozicióihoz 
mindenben hozzájárult.

änszonhat letartóztatott.
—- nov. 18. j

A. ezin.Lt éjjelen k rendőrség razziát 
tartott. T suk kisebb szabású, szőkébb hatá- ,

■ »ok közt mozgó rxzzt- volt ez és mégis nem 1

kevesebb mint 26 munka és lakás nélküli 
csavargót tartőzíatattak le, a kik között nem 
egy veszélyes gszember, régen körözött 
egyén van.

Ha hozzávetjük, hogy ezek mindnyájan 
a város belterületéről kerültek ki — bizony 
óriási szám és végtelenül szomorú képét 
nyújtja az emberi élet sivár szegénysé­
gének.

26 ember, aki nem tudja, hogy még ma. 
hol fog enni, hol fogja lehajtani a fejét 
pihenőre, akinek nincs barátja, nincs otthona, 
nincs családja. Csoda-e hát ha ezek az em­
berek a bűn útjára tévednek, ha megirigye­
lik embertársaikat, akiknek jobb sorsuk, 
békés otthonuk van, míg ők mint a kivert 
kutyák, örökös esatangolésra vennak kár­
hoztatva.

És bizonyára sok közöttük a szána- 
íomramóitó ember, akii nem is annyira a 
saját haszontalánsága, a saját bűne taszító: t 
az életnek erre a rögös vándorújára, hanem 
inkább a körülmények, tán a csapások, 
amiket nem birt el s amik alatt összeroppact.

A közeledő téi hozta őket ide a városba, 
ahol mégis csak inkább véltek valami odúra 
találni. De itt sem lesz maradásuk. A ren­
dőrség fejenként — a nagyobb gazemberek: 
kivételével, akiket hosszabb időre lát ven­
dégül — egy-két napi elzárásra ítélte őke,, 
annak kiállása után pedig hazatoloneolják 
valamennyit az illetőségi helyére.

Egyház és isicol«*
Presbyteri gyűlés.

— nov. 19.
A debreceni ev. ref. egyház presbyte- 

riuma ma délelőtt 10 órakor az egyház ta­
nácstermében közgyűlést tartott. A gyűlésen 
egyházi részről Kiss Áron, világi részről 
SimonÜy Imre elnökölt.

Napirend előtt a főjegyző előterjesztést 
tesz, hogy a piesbyterek egy negyed részé­
nek mandátuma január elsejével lejár és 
hogy a közgyűlés határozza meg a válasz­
tások határidejét, megjegyezvén, hogy caak 
azok választhatók, kik egyházi illetményeiket 
befizették.

A közgyűlés hosszasabb vita után el- 
határozta, hogy az uj választásokat december 
elseje után tartják meg.

Majd jelenti a főjegyző, hogy Kuruc 
Miklós presbyter halálával megüresedett 
helyére oóttagot hiv be a közgyűlés, mire 
elhatározták, hogy a megüresedett helyre 
l ngvári György Bethlen u. 5o. szám alatt 
lakó póttagot. Valamint Készéi József 
presbyter halála miatt Sarkadi Ferenepóttagoí 
hívják be.

A többi napirendre tűzött tárgyakon 
hamar átestek, csupán az iskolaszék végzésé­
nél feVíődött ki nagyobb vita. Követelték,
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hogy azon iskola terveit, melyekről a vég- 
zessek szólnak a szervezeti szabályzatok ór- 
íelmében terjesszék az iskolaszék eh. üe ez 
ei leli intézve azzal a megnyugtató kijelen­
téssel, hogy ez iskolaszék szerepvivő egyéni­
sége már átnézték a terveket, sőt azon már 
célszerű változtatásokat is tettek.

Ezután a Pallay, Klobusieky és Szondy, 
Kenessy alapítványra felvett ösztöndíjas 
tanulók felügyelő tanára állásának betöltése 
tárgyában határozták, mely Balogh Ferenc 
lemondása által megüresedett. Ezen állásokat 
a tőjegyző indítványára dr Nagy Zsigtnond 
és dr Erdős József tanárokkal töltötték be.

A többi tárgyak kisebb jelentőségűek és 
valamenyien tudomásul vétel álial rövidesen 
le lettek tárgyalva. így is csak a késő déli 
órákban zárhatták be az elnök a közgyűlést, 
maga iránt, különben igen élénk érdeklődés 
nyilvánult, a tagok szép számmal jelen­
tek meg.

MAPI MIRBK.
Benedek János beszámolója

Hajdúböszörményből táviratozzák Bene­
dek János orsz. képviselő ma délelőtt 
több ezer ember élőt tartotta megbeszá- 
molóbeszédét.*Délben több száz teritékü 
banket volt. Kossuth Ferencet születés- 
apja alkalmából táviratilag üdvözölték.

* Személyi hir. Varga Emii dr a bu­
dipesti és a bácsi gyermek-kórházakban el 
tölti taeulmány útjáról hivatalos teendőit és 
magán gyakorlatait ismét megkezdette.

* Lelkószi bemutatkozás. Buda Ká­
roly fehérgyarmati ev. ref. lelkész a Kossuth- 
utcai templomban ma délelőtt hitszónoklatot 
tartott, melyet a presbitérium tagjai is végig 
hallgatlak. A kiküldöttek, kik a napokban

jiéión történendő papválasztásbói kifolyólag 
jöttek Debrecenbe a iegnsgyobb elragadtass 
nangján emlékeztek meg j gyönyöréi egy­
házi beszédről. Tekintve a fiatal p:sp jelentő­
ségeit igen valószínű, hogy mivel Ujlóta ev. 
ref. lelkészéül megváiasz jók.

* Az iparos-kör társasvacsorája. 
A maga nemében páré'lan összejövetelről 
adunk számot. Az iparoi kór rendezeti teg­
nap este a Biks nagy éttermében egy igen 
kedélyes házias jellegű estebódat, meiy min­
den tekintetben fényesen sikerült. Ezen ba­
rátságos összejövetel célja a debreceni ipsros- 
.ársadaiom tömörítése vo’t és most elmond 
natjuk. hogy a célnak ez a barátságos est 
ebéd minden tekintetben megfelelt. A nagy 
.érmét zsúfolásig megtöltötte már noyic órára 
a közönség. Mintegy JOO teríték volt és fe­
lesleges mondanunk, hogy mindegyiknek 
akad: gazdája. Jóízű étel, pompás ital, vi­
lim muzsika szó mellett folyt a boráikozás 
— késő éjfélig. FelköszőntSkben sem volt 
hiány. Tossatczíak Bieó Gyula a kör. elnöke, 
ei a vendégeket üdvözölte és Jobbágy Imre, 
xi az iparos kör pártolását ajánlotta a meg­
jelentek figyelmébe.

Helyszíni szemle a Mélinsz
téren. Ma a korán kelőknek érdekes 
látvány jutott osztályrészül. Ugyanis a 
kora reggeli órákban kisérték erős fe- 
dezntt mellett Sóvágó hét cinkosát 
Nyíri Sándort és Szombaty .Jánost a 
Méiiusz téri riblógyilkosság színhelyére 
újabb helyszíni szemle felvételére. A 
vizsgáló bíróság kiküldöttének a cinko­
sok részletesen előadták a gyilkosság 
éjjelén történteket. A helyszíni szemle 
után, mely hoszibb időt vett igénybe a

rabokat vissza kisérték az ügyészség 
fogházába. Óriási csődület természete­
sen nem hiányzott.

* A záróra érdekében. A kereske­
delmi alkalmazottak szociálist» alapon szer­
vezkedő része ma délelőtt eléggé népes gyű­
lést tartott a Korona dísztermében. A gyűlés 
tárgyát a szervezkedés és ennek kapcsán az 
alkalmazottak nehéz helyzete képezte. Külö­
nösen a mo t uralkodó záróra rendszer ellen 
keitek ki és követelték a 7 órai zárórát. Bár 
szokatlan nagy apparátussal vonult ki a rend­
őrség. semmiféle beavatkozásra nem volt 
szükség, a gyűlés a legnagyobb rendben 
folyt le.

* Jogász elnök választás. A joga- 
kadómiai ifjúsága újra mozgalmas napokat 
él. A jogakadémia első ifjúsági tisztsége, 
a jogász elnökség vár betöltésre, miután a 
tanév elején az ifjúság többsége által meg­
választott jogász-elnök, Padrah Kálmán 
tisztségéről lemondott. A mostani-elnök, 
ugyanis bcsoroztatván katonának, rövid idő 
múlva távozik az akadémiáról s ennek foly­
tán tegnap előtt állasáról iemondott. Az igy 
megüresedett elnöki tisztségre s Padrah párt 
Czeley Andor joghallgatót jelölte. A jelölő 
értekezlet tegnap volt a Bika kis éttermében. 
Ez alkalommal tartott* meg az uj elnök­
jelölt. Czeley Andor progrsmmbeyzédét, 
melyet jelen volt jogászság élénk tetszéssel 
fogadott. Utánna még számos ötletes fel- 
köszöntő hangzóit cl, a melyek során főként 
az eluok-jolöit távozó elődje Padrah Kálmán 
voltak lelkes ünneplés targjai. A kedélyes 
hangulatú barátu társaság a késő éjjeli 
órákban oszlott szét. Az elnök-választó ifjú­
sági közgyűlés ma dóiutáa 5 órakor lesz.

* Debrecen menyasszonyai vőle­
gényei A helybeli anyakönyvi hivatalnál a 
múlt hét folyamán a következő eljegyzések 
kötet.ek : Balog István—Balog Teréziával, 
Fazekas István—Szabó Zouzsánnával, Illés 
Sándor Heaedüs Juiiánnával, Nagy Márton— 
Gulyás Juliannával, Szűcs Lajos—Prém 
Eszterrel Hajdú István—Juhász Juiiánnával, 
Horváth Lajos—Gál Rozáliával, Csata Bá­
lint—Ács Juliánéval. Győri Farkas Béla— 
Hegedűs Margit;»!, Baranyi Bálint—Fleischer 
Erzsébettel, Veres János—Körösi Erzsébettel, 
Dobos Lajos—Győri Juiiánnával, Harangozó 
Sándor—Buglyó Katalinnal, Bujdosó Fe­
renc—Vériesi Máriával és Kiss József— 
Alajos Juiiánnával.

* Veceey Ferenc Bukarestben.
Lelkes barijaivá lettek a bukaresti románok 
l.galabb egy szá magyarnak, egy parányi 
magyarnak, Vecsey Ferencnek, a világhírű 
zeneművésznek. Bukaies bői jelentik ugyanis, 
hogy ott tegnap tartotta meg hangversenyét 
Veo ey Ferenc, rendkívül négy hatást keltve 
csodás játékával. A román hallgatóság nem 
tudott b? élni u kis magyar művészei s nem 
üyugopotí addig, mig nehány számmal meg 
nem toldotta műsorát. A bukaresti lapok a 
legnagyobb elragadtatás hangján imák róla 
s szerintük a román fővárosban hasonló 
zenei eseményre nem emlékeznek. Dicsórőleg 
nyilatkoznak azonkívül még Ternay Lajos 
zongoraművészről, ki tudvalevőleg kísérője 
Vecsey Ferencnek.

* Összeesett az utcán. Szerencsétlen­
ségére jött be tegnap Debrecenbe Héjjá 
Gerzson mikepércsi esküdt. A Csapó utcán 
haladtában rógikeletü epileptikus görcsei

í vették elő és eszméletét vesztve összeesett.
: A mentők beszállították a közkórházba.

* Lopás. Szabó Endre cukráazsegéd 
I ma panaszt tett a rendőrségen, hogy Piac-

utca 9 szám alatti lakásából távollétiből 
j ismeretlen tettes 10—11 korona készpénzt 

tartalmazó pénztárcáját ellopta. A rendőrség
i nvemoz.; ‘

x A legjobb pörkölt kávé, folyton 
. frissen pergelve Félegjházi Jánosnál Piac- 

Miklóa-utca sarkán.

i Megnyíltak a Hungária káváház 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

x Az Ariey Bika kívéhizban minden esta el 
gíayzsae.

Merénylő férj.
Agyonszurkálta a feleségét. 

Hűtlensége miatt.
— Saját tudósítónktól —

— nov. 18.
Véres, következményeiben súlyos dráma 

játszódott ma le az úgynevezett Oiajütőben. 
Egy csalódott férj és egy hűtlen asszony 
szereplői a szomorú esetnek. A férj a hűt­
lenség felett érzett elkeseredésében kést 
emelt saját feleségére, kit életveszélyesen 
megsebesített.

Tőrök Zsig nond 3—4 évvel azelőtt nő» 
sült. Egy igen szép leányt vett al. A fiatéi 
házaspár eleinte a legnagyobb boldogság 
közepeit éldegélt, de aztán beállott egy kö­
zönséges fordulat, mely sok tűzhelyet 
dúlt már fel. Elhidegültak egymás iránt. A 
házasfelek sebogyansem akarták egymást 
megérteni. Házukból hiányzott a béke és az 
egyetértés. A csendes, zavartalan boldogság 
helyett folytonos és állandó perpatvar volt 
éltük. Végre is az asszony megunván a po­
koli életet, ott hagyta az urát és visszaköl­
tözött szüleihez.

A férj kérlelte a feleségét, hogy ne 
hagyja el ót, költözzön vissza az Olajntő- 
beH lakásukra de hiába, az asszony hajtha­
tatlan maradt. Hasztalan volt minden kérés, 
könyörgés, fenyegetés mai-maradi elhatározása 
mellett és komolyan válni akart az urától.

Ezek az előzményei annak a drámának, 
melynek ma délután játszódott le utolsó fel­
vonása. A hűtlen asszony miért, miért nsm, 
talán rokonai látogatására a délutáni órákban 
kiment az Olajütőben Csupa kíváncsiságból, 
mitsem sejtve benézett elhagyott urához is 
egy pár pillanatra. Törők Zsigmond ismét 
megragadta az alkalmat és kouyörgölt neki, 
hogyftérjen vissza hozzá.

Az asszony részéről csak gunjosmosoly 
volt a felelet a könyörgésekre Megmondta., 
hogy soha az életben nem fog visszstérm 
hozzá . . . Egyszer csak megvillant az elke­
seredett férj kezében egy éles kés aztán az 
asszony hiába próbált menekülni. A dühöngő 
ember leteperte és mintegy hat mély kósszu- 
rást ej.élt raja. Az asszony sególykiáltásaíra 
berohantak a szomszédok, kik nagynehezeu 
kimentenék a szerencsétlen asszonyt szörnyű 
helyzetéből.

így is oly sérüléseket szenvedett, hogy 
megmentéinek karjai között elvesztette esz­
méletét. Nyomban értesítették a mentőket, 
mely elszállította lakására, hol most a leggon­
dosabb ápolásban részesül. A hivatalos vizs­
gálat hat késszuvást állapított meg a szeren­
csétlen asszony testén, melyek közül kettő 
életveszélyes Mindazonáltal felgyógyulásához 
van valami csekély remény.

A csendőrsóg szigorú nyomozást és vizs­
gálatot indite it az ügyben és merénylő férjet 
már le is tartóztatták.

I
á kirakatok fosztogatója.

Áruló álkulcsok.
Megírtuk azokat a vakmerő kirakatfosz- 

! togatásokat, amelyeknek a múlt hót szombat*
I ján két kereskedő is kirakata áldozata lett. A
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páratlan merészséggel maí-.odő töltés a város 
két legforgalmasabb pontján Piac és Kossuth- 
ateín nyitott fel két a Neumann ós Gyürky 
régek kirakatait.

A rendőrség széles körben nyomozott, 
áe minden különösebb eredmény nélkül. Most 
egy igen érdekes véletlen mégis segít­
ségére jött.

Ma a hajnali órákban kiint a külváros 
egyik legel hagyó ttabb helyén a rendőr tyúk­
lopáson ért egy züllött alakot. Nyomban 
; álön csip te ós bevitte a rendőrség bűnügyi 
osztályához, itt csakhamar kitűnt, hogy 
Ber.de Zsigmoml 23 éves többszörösen ki­
tiltott ós bűntett tolvaj ós esavargóí Meg- 
motozásánál igen különös dolgokat találtak 
nála.

Egy csomó átku'os volt egyik belső 
zsebében, azonkívül két kirakat kulcs, me­
lyekkel a később megejtett próba szerint 
így Gyürky, mint a Rose cég kirakata 
nyiiik ós záródik.

A jómadárnál csupán csekélyebb pénz­
összeget találtak. Kihallgatták a kirakat 
fosztogatásokra vonatkozólag is, da tagad 
mindent. Különben Dobos rendőrbiztoa ma 
este kiutazott Karcagra, hogy puhatolódzon, 
a gazember nem a ott lakó ismerőse nél 
helyezte-e sí a lopott ékszereket és holmikat.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Kedd, „Forgószél kisasszony" énekes 
bohózat. (B)

Szerda, „Őrnagy ur" vígjáték. (C)
Csütörtök, „A csők" vígjáték Karozag 

Mariska első fellépte. (A)
Péntek, „Takarodó" dráma Karcag Ma 

riska utolsó fellépte. (B)
Szombat, „Szép Ilonka" daljáték. Új­

donság bórletezünet.
Vasárnap, d. u. „Koldus gróf" ope- 

reite bérletszünet. Este „Szép Ilonka" daljá­
ték kis bérlet.

A mádi zsidó.
A mádi zsidó címmel dr Guthi (van e 

ki e nevet nem ismeri) irt össze egy csomó 
epizód szerepet és miután a dramaturgia 
egyik vállfájába sem tudta beleilleszteni ezt 
a zagyvalékot egész egyszerűen elnevezte 
életképnek.

Ezen bevezetés után azt hiezem sonhi- 
sem kívánja a darab meséjét, hanem meg­
elégszik azzal, hogy az első ^elvonás Mádon 
történik Szünet közben átvitorláznak a sze­
re 5k Amer kába, szünet után pedig Hobs- 
se kikitó városban üdvözölhetjük 6&et, majd 
a harmadik felvonásban isimét Mádon, hol 
mellesleg megjegyezve az összes bonyodal­
mak szerenosesíin kisimulnak és az összes 
Bilentétek érzékeny harmóniába fulladnak 
meg.

Az egész darab különben csupa kül­
szín egy csepp belső tartalom vagy valóság 
nélkül, amit pedig megkíván az „életkép",

A darab nagy sikert ós zajos tetszést 
aratott — karzaton. Az összes szereplők 
jobb ügyhöz méltó buzgalommal igyekeztek, 
hogy a darabot sikerre vigyék. Ez némi 
■észben sikerült is. Különben fel kell emlí­
tenünk, hogy igen szépen és hangulatosan 
van kiállítva a második felvonás kikötő 
városa.

A szereplők kevés kivétellel jó alakí­
tást nyújtottak Polgár Sándor mádi zsidójáért

SZABADBA«

valóssággal ünnepelték és nagyon is tet­
szettek ügyes aktutális ós helyi vonakozásu 
kupiéi. Lónyai Piroska a második felvonás- 
bin remekelt, az első és harmadik felvonás­
ban pedig határozottan rosszul játszott, ami 
annak tudható be, hogy a második felvonásba 
táncoené a többiben pedig paraszt menyecske 
volt.

Frenetikus hatás mellett lejtették külön­
ben Lónyai ás Sarkadi a hírhedt „kék vokkot", 
Karaca Imre szépen énekelte a Zsidó börtön­
áriáját. Nem mondhatjuk ezt már el Szalai 
énekszó mairól, melyet még a könnyen hevülő 
vasárnapi gublikum is hűvösen fogadott.

A többi szereplők mint Deési, Árkossy, 
Bsy szintén jó alakítást nyújtottak.

Hogy mindenről beszámoljunk, hát meg­
emlékezünk a dtreb zenéjéről, melyet Barna 
Izsó csinált a darab minamüsegéhez méltán. 
Üres puffogó muzsika biz az.

A darabot megismétlik. (P.)

I A S?ép Ilonka regényes daljáték ének 
részeinek betanulásával a személyzet teljesen 
elkészült, most már a színpadi próbák is 
megkezdődnek. A daljátékhoz teljesen uj 
díszlet kés iil, melyeket Gyöngyösy Viktor 
teljesen a Király színház mintája után ké­
szít. Az újdonságban részt vesznek Zilahyné, 
Fóthy Frida, Radó Anna, Polgár, Árkosy, 
Békés, Bay, Surkadi síb.

I Karcag Mariska végzett sziniiskolai 
növendék két es én fellép a debreceni szán 
házban, első fellépése csütörtökön f. hó 
22 én lesz. Dóciy Lajos kitűnő vigjátékában. 
„ Mari ti s" pár leány szerepében második 
feiiopte a „Takarodó" drámában lesz, mely­
ben az őrmester leányát jétsza, s darab 
egyetlen női szerepét.

I Forgószél kisaszony. Kedden ismét 
színre kerül Kráte' és Strobiczer rendkívül 
mulattató francia ouekés bohózata a „ For 
gószéí kisas zony, melynek eddigi előadásai 
zsúfolt házat vonzottak. A bohózat fő sze 
replői Fótüi Frida, Ardai Ida, Szakácsáé, Al 
mássy Lob, Ternyei, Békés, Bérezi, . rkossy, 
Dessy, Bay atb.

I Őrnagy ur. A vígszínháznak ez a 
nagysikert arRo't vbjáték» kerül legköze­
lebb a címszerepben Z.lahy Gyulával. Ki 
vüle részt vesznek ez előadásban Hahnel 
.aranka, Szabó Irma, Sekóctné, Ardai Ida, 
Vida Ilona, Ternyei, Sarkudi, Polgár, Deesy, 
Béeczi, Bay síb.

TÁVIRATOK
Frigyes Vilmos utazása.

Gfrrünaua, november 18. Frigyes 
Vilmos trónörökös ma délután egyket- 
ded 2 órakor külön udvari vonaton. 
Budwies Drezdán és Berlinbe utazott. 
A pályaupvaron a polgármester rövid 
beszédet intézett a trónörököshöz, a ki 
néhány szóban köszönetét mondott

A japán hajóraj útja.
San-Francisco, nov. 18 A tavaszra 

idevárt japán hujóraj egy csatahajóból és 
két cirkálóból fog állami, » mely hajók Ka- 
taoka aitengernajíy parancsnoksága alatt ér­
keznek. A hajóra] megelőzőleg Honoluluban 
tesz rövid látogatást ós március vegy április 
havában érkezik ide.

Fényes vadászat.
Nagyesentmiklós, nov. 18. Gróf Nakó 

j Sándor na^yszentminlósi uradalmi vadászte- 
i rületén 16. és 17-ikón tartották meg a fácán­

vadászatokat. Ezeken József főhercegen és

Auguszta főhercegnőn kivid resztvettek Sze- 
gfidy Giza udvarnolgy, gróf Batthyány Béla 
szolgálattevő kamaráé, gróf Karátsonyi Jenő, 
Kurátsonyi Jenőné, gróf Eszterházy Móric, 
gróf Csesonics Sándor, gróf Ápponyi Henrik, 
báró Lip.hay Frigy s ós neje, Liebitsch Adolf 
jószágíormányzó, Lovass) Ferenc, báró Pireth, 
Bottka Béla Torontálvármegye főispánja és 
báró Manassy György. Terüékre kerüli 2904 
fácán és 39 különféle vad. József főhercegós 
neje kíséretükkel szombaton délután vissza­
utaztak Budapestre.

Török—Bolgár viszony.
Konstantinápoly, november 18 

Lgy játszik, hogy a Yildiz és a porta 
köreit meglepte Stanziow uj bolgár küi 
ügyminiszíei expozéjának nyílt hangja, 
a mely ugylátszik jó hatást tett és 
szoigáiztot fog tenni a viszony javu 
lására.

A földmunkások szervezkedése.
Arad. nov. 18. A földmunkások ez 

aratási, szerződések ügyében ma tartották 
megyei ériekedeíü cet. Kápvúelve volt 28 
község őz küldöttel. A központ képviselő 
teb'in Joosák Kondor, Nyiszior, Siensar 
és Demján kiküldőnek jelent± meg Elha­
tároztak, hogy Karácsony előtt szerződéseket 
nem kötnek a akkor is csak oly alapon, a 
mely ez értekezleten elfogüdtaiott. Elhivá- 
roaíák tobbá, hogy a megválasztott orr-z*,- 
g-os szervező bizoUaág az ország fuldmi elő 
népét nemzetiségi különbség nélkül hatha­
tósan szír vészé, továbbá kötelezővé lesték a 
Világszibadság járatásai. ,

Pokolgép a Szent Péter 
templomban.

Kóma, nov. 18 Ma délben a Szent Pá­
ter templom belsejében s Navicelli oltár kö­
zelében robbanás történi, mely azonban kirí 
nem okozott. A misén jeleclnvők között a 
robbanás következtében pánik keletkezett. A 
misén Ranipoila bíboros a bazilikg érseke is 
jelen volt. Egy readőrbiztos több rendőrrel 
a robbanás színhelyére sietett, ahol egy piá­
ból készült pokolgépet talált. A pokolgép 
egy plédobozból állott, amely lőporral volt 
megtöltve és vasdróttal volt körülvéve. A 
plédobozbau asonkivül különböző nagyságú 
vasszegek voltak. A pokolgép egy a boltozat 
javítása céljából felállított áiványon volt el­
helyezve.

Városi Szinfiáz.

ill
Bér et 43. szám (A) Bérlet 43. szám (A)
Debrecen, hétfő, 1906. évi november 

hó 19 én :

Ä ü)ádi zsidó.
Életkép 3 felvonásban.

Holnap, kedden november hó 20-án :

Forgószél kisaszony,
Énekes bohózat 3 felvonásban.
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Valamint az 
elmuit élekben |
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Kükiilcmenti

első szőléoltványi tel«»
tulajdonos Caspar! Frigyes Medgye21 j
Nagvkükülö megye — volt az egyedüli sz egész 
országban mely ve 5inek mindeB tekintetben ki- j 
fogástalan minőségű — egészséges-fajazonos és ' 
teljesen fajtiszta s őlooltványokat száiiitott, úgy 
a jövőben is egyedül a fenti szőllőtelepen kapha­
tók a legjobb minő légii, a legktilömbözöbb fejű és 
elanyu bor csemege hot és kii'önleges csemege szőlő | 
oltványok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosak i 

bámulatos eredménye vet érnek el. 
Kívánatra képes ártcgyzék — számos elismerő le-; 

vélel — ingyen és béi mentve.

(NEUSTEIN-fcle ERZSÉBET-iaodacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin 
Jetben feljebb becsülendők; mentek mimten értal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztitők; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

s & éksssoíulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sőjük végett még gyermekek is szívósén veszik
be 5 dara ot tartalmazó d.-buz 30 filler, egy tekercs 
mely d aiozt. tehát 120 piiulai tartalmaz, csak 2 
kor 45 fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bermentve szálliltatik.
Ap«c 8 Utánzásoktól különösen 
UVno í óvakodjunk. Kérjük ha- 

rozoitan Neustein Fiilüp hashaj ló­
láb dácsáit. Valódi csak. ha minden 
doboz törvényileg bejegyzett véd­
je yíinkkel piros-fekete nyomtatás­
ban „Szent Lipót* és ,.Neus*ein Fü- 
löp gyógyszerész14 aláírással van 
ellátva. Á kereskedőim, törvény- 
székileg védett csomagjaink alá- 

__ _ írásunkkal vannak ellátva.

Keuifein F'iilöp „Szent Lipót"4 hoz
címzett gyógyszertára Béce, I., Plankeng 
6. Kapható : Debrecen : Balázs Ödön. 
Füleld Pál, Mihalovics J., Muráközy L., 
Pr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész
araknál.

4 legtöbb tfizesetek a nyári idényben esnek. — Ha 
minden háznál, fizleiheliiségben, műhelyben, szálló-

dákban csak egy

MINIM
tűzoltó készülék volnn, nagy tűzkárok lennének \\ 

elkerülhetők — Minimal s»ab. tűzoltó készülékek
egyedüli raktára

TÓTH GYULA ,x
vaskereskeélő, DE BRECEN, Városhiza.
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Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
I Vtó3( •AJVXABBPmeuarKMKrrP

Az őszi dény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő- 
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tnlipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmá.k 

ból és mindennemű disz. növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyl, disz és mellcsok­
rokat, valamint eirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint késznek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölheíők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a. Margit fürdővel szemben.
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